Тема: Дворіччя.

Мета: - ознайомити учнів з географічним розташуванням та природними умовами Дворіччя, з утворенням та розвитком найдавніших держав у Дворіччі;
· розвивати вміння складати порівняльну характеристику, працювати з лінією
часу, вичленовувати з тексту історичний матеріал, робити нескладні висновки,
користуватись історичною картою;
· виховувати глибоку зацікавленість і повагу до історії давніх цивілізацій.
Основні поняття: місто-держава, зикурат, закон, клинопис.
Обладнання: атласи і контурні карти для учнів 6 класу;
Карта «Єгипет і країни передньої Азії»; політична карта світу; Ілюстрації; роздаткові картки.
Література: Шалагінова О., Шалагінов Б. Історія стародавнього світу. Підручник для 6 класу. - К., 2006.
Що? Як? Чому? Популярна дитяча енциклопедія. «Світ давніх цивілізацій». Харків, 2003. Біблія для дітей.
Тип уроку: засвоєння нових знань, вмінь і навичок учнів.
Хід уроку.
I.
Організаційна частина.
II.
Актуалізація. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.
Епіграф
Людина, яка не шанує минулого, не варта майбутнього.
м
И.Гете
План уроку.
(записаний на дошці).
1. Природа і населення Дворіччя.
2. Міста-держави у III тис. до н.е.
3. Піднесення Вавилона. Закони Хаммурапі.
4. Суспільний устрій та господарство Вавилону.
III. Активізація пізнавальної діяльності учнів.
1.
Вступне слово вчителя.
Пояснення назви Передня Азія.
Пов'язує всесвітню історію та історію України (належать до середземноморської культури - рало, колесо, писемність).
- А як пов'язані Україна і Єгипет?
2.
Що потрібно знати щоб розпочати вивчення нової держави?
а) географічне положення;
· Де розташований Єгипет?
· Як єгиптяни називали свою країну? Чому?
Вчитель розповідає про географічне розташування Дворіччя. Показує на карті.
б)
природа Дворіччя;
Учні працюють в парах, заповнюючи порівняльні таблички природніх умов Єгипту і Дворіччя на картках (за матеріалом підручника с.74 п. 1,3) Потім аналізують свої відповіді.
в)
повідомлення учня з цікавої історії «Месопотамія - країна глини».
3. Розповідь вчителя про появу перших держав у Дворіччі - Шумеру і Аккаду. Шумер виник 6 тис. років тому. а) Робота з лінією часу.
· Позначити час виникнення Шумерської держави;
· Коли виникла держава в Єгипті?
· Скільки це років тому?
- Чому слабне держава? (на прикладах Єгипту , Київської Русі (5 кл.))
Вчитель зачитує з підручника (с.77 останній пункт) і пояснює, що Аккадське царство виникло бл. 2330 р. до н.е. і проіснувало 200 років.
- Позначити на лінії часу час виникнення і ас занепаду Аккадського царства.
б)
Основні міста Шумеру: Урук. Лагаш. Ларса. Ур, Ніппур.
Вчитель називає і показує на карті.
в)
Робота з контурними картами.
Знайти ці міста в атласах і нанести на контурну карту.
г)
Робота над поняттям: - Що таке держава? Місто-держава - це те ж саме, тільки
розташоване на меншій території.
4. Аккадське царство розпалося. На його місці з'явилося м. Вавилон.
а)
Повідомлення учня про місто Вавилон;
б)
Повідомлення учня про вигляд зикурату;
в)
розповідь учня легенди з Біблії «Вавилонське стовпотворіння».
Робота над поняттям: зикурат - це храм.
- Яка причина того, що Вавилон став наймогутнішим і найкрасивішим містом?
Робота в парах: метод «Матрична основа».
Учні працюють на картках з нанесеною основою тексту. За допомогою підручника заповнюють пропуски в тексті. Зачитують відповіді і роблять висновки. Основні ознаки держави:
2. Сильне військо.
3. Підтримка царя релігією.
4. Владу підтримував закон.
Робота над поняттям: закон - це норма права. - Чи були закони в Єгипті?
б) За допомогою цього матеріалу заповнити схеми на дошці.
1) суспільний устрій Вавилону:
2) основні заняття жителів Дворіччя:
Цар
землеробство, скотарство, ремесло,
вельможі і жерці
торгівля.
селяни і ремісники раби
Робота над поняттям: - Що таке клинопис? Як називалося письмо в Єгипті?
IV.
Закріплення вивченого матеріалу.
Дидактична гра «Три речення».
1. Що ви дізналися про географічне розташування Дворіччя?
2. Що ви дізналися про природні умови Дворіччя?
3. Чим займалося населення Дворіччя?
4. Яким був суспільний устрій Вавилону?
V.
Перевірка знань, вмінь і навичок здобутих на уроці.
(завдання на картках).
VI.
Завдання додому.
І.Орацювати параграф 14 п.6-11, параграф 15 п.4 (релігія і культура), повторити параграф 11 (порівняти з релігією Єгипту). 2. Скласти кросворд «Найдавніші держави Дворіччя».
